

**МБУК «Хиславичская МЦБС»
Центральная библиотека**

Знаменитые земляки. А. Я. Сазонова (Сысоева)



**Информационно-
библиографический
буклет**

**Хиславичи
2023**



Анна Яковлевна Сазыкина (девичья фамилия **Сысоева**) – звеньевая зернового совхоза «Тихорецкий» Министерства совхозов СССР Краснодарского края.

Анна Сысоева родилась 11 февраля 1923 г. в деревне Николаевка, ныне Хиславичского района Смоленской области в крестьянской семье.

В 1937 году Анна Сысоева окончила семилетнюю школу. Вместе с родителями переехала в станицу Фастовецкую Краснодарского края.

Трудовую деятельность начала в 1940 году в совхозе «Тихорецкий», в котором проработала до 1978 года. Совхоз был многоотраслевым рентабельным хозяйством. Здесь выращивали зерновые, пропашные, технические культуры, разводили сады и виноградники, развивали животноводство и птицеводство. Анна Яковлевна занималась полеводством, возглавляла звено, бригаду.



После войны-1947 год.
На фоне комбайна Сталинец.
Жученко Пётр Иванович – управляющий.

Совхоз «Тихорецкий». 1947 г.
На фоне комбайна «Сталинец»

В 1948 году Анна Сазыкина (Сысоева) получила на площади 28 гектаров по 34,7 центнера пшеницы с каждого гектара, что впервые в послевоенные годы было выдающимся достижением.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 11 февраля 1949 года за большие заслуги в развитии сельского хозяйства Сазыкиной (Сысоевой) Анне Яковлевне присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».



Золотая медаль
«Серп и молот»



Орден Ленина

До ухода на пенсию в 1978 году Анна Сысоева (Сазыкина) трудилась в совхозе «Тихорецкий» звеньевой, бригадиром полеводческой бригады.

Неоднократно избиралась депутатом сельского Совета народных депутатов, членом профкома совхоза.

Анна Сысоева награждена медалями «За доблестный труд. В ознаменовании 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», «Ветеран труда», а также 4 медалями ВДНХ СССР.

Анна Сысоева проживала в поселке Парковый Тихорецкого района Краснодарского края, который являлся центральной усадьбой совхоза и получил своё название за красивый парк и насаждения. Анна Яковлевна умерла 20 марта 1997 года.



Совхоз «Тихорецкий».
Победители социалистического соревнования. 1976 год.

Источники:

1. Беляев, И. Н. Честь и слава – по труду : биобиблиографический справочник о смолянах – Героях Социалистического Труда, полных кавалерах ордена Трудовой Славы / И. Н. Беляев. – Смоленск, 1991. – с. 250-251;
2. Сазыкина, Анна Яковлевна // Википедия : сайт. – URL : [https://ru.wikipedia.org/wiki/Сазыкина, Анна Яковлевна](https://ru.wikipedia.org/wiki/Сазыкина,_Анна_Яковлевна). – (дата обращения : 01.02.2023). – текст : электронный;
3. Каримов, Т. Сысоева Анна Яковлевна / Т. Каримов – текст : электронный // Герои страны : интернет-проект. – URL : https://warheroes.ru/hero/hero.asp?Hero_id=17273. – (дата обращения : 01.02.2023);
4. Фотоальбом : фотоистория зерносовхоза «Тихорецкий» // Парковское сельское поселение Тихорецкого района : сайт. - URL : <https://admparkovskoe.ru/component/phocagallery/category/16-fotoistoriya-zernosovkhoza-tikhoretskij>. - (дата обращения : 01.02.2023). – текст : электронный.